

买医保、吃低保,签约写手获网站福利 非签约写手仍将独自熬夜码字毫无保障

本报讯 记者 郦亮 网络写手只是一味透支健康,却无法获得保障的时代即将终结。昨天国内最大收费阅读网站起点中文网宣布,将为签约写手购买医疗保险。同时推出一批全新的福利计划。但是这些福利计划大多只针对签约写手。由于非签约写手群体过于庞大,网站资金又有限,在生存边缘熬夜码字的日子或许还将继续。

顶级网络写手首享医疗保险

去年至今,写手青黛去世和南派三叔因精神问题住院等一系列事件,引起了人们对网络写手群体健康问题的广泛关注。一时间,舆论矛头也直指付费阅读网站只关心收入,而置写手健康于不顾。昨天,新近重组的起点中文网对本报记者披露,他们准备拿出1000万资金作为写手医疗基金,用于为写手购买医疗保险。

由于盛大文学旗下的起点中文网是目前国内最大的收费阅读网站,所以他们此次决定为写手购买医保被认为有示范效应。不过也有人注意到,首批享受医保只是200余位起点中文网的顶尖写手。但底层写手仍然挣扎在生存边缘,他们强烈渴望获得帮助。

对此,起点中文网总经理崔嵬对本报表示,今后享受医保待遇的写手,将从目前的顶尖“大神级”写手扩展到普通写手,一般而言,中文网的1万名签约写手和非签约写手,都可以向我们递交获得医保的申请,经过审核,我们会相应地给予扶持。

事实上,人们对于网络写手群体健康问题关注的实质,更多的还是在于很大一批写手的劳动量与他们的所得不成正比,这些“码字机器”没日没夜地写作,除了少数“大神”外,绝大部分人只能获得微薄的收入,这些所得甚至只够买几包用于熬夜的香烟。

崔嵬告诉记者,为保证写手的基本生活,起点中文网已经开始实施“低保制度”。即网站1万名签约写手,每月都会获得1200元的创作保

证金,即便一个月也没有作品更新。而今年中文网还准备将低保金额再次提高10%。

此外,写手的收入将更加多元化,除了从网站获得报酬之外,据记者了解,一种叫“打赏系统”的支付体系也在完善之中。写手不仅能获得网站支付点击稿酬,还能直接从读者那里获得奖金鼓励。

加大扶持底层写手是当务之急

也就是在这个“打赏系统”之下,起点中文网目前两个人气最火爆的“大神级”写手“天蚕土豆”和“我爱西红柿”,上个月分别从自己的一个狂热追随者那里获得了20万和10万的奖金鼓励。再加上这些白金写手每年上千万元的收入,盛大文学负责人侯小强昨天对本报表示,他并不担心在动荡之时,网站会出现顶尖写手大批出走的局面。

两个月前,起点中文网总经理吴文辉带领20多位业务骨干出走,让人不由对这家著名阅读网站的命运产生担忧。

侯小强透露,他用3周时间便重组了中文网的领导层,总经理崔嵬在北大社会学系就读时曾主要研究战略学。而正在升级的福利体系,让侯小强觉得可以确保顶尖写手群落的稳定,“我可以打包票说,到目前为止,网站还没有一位白金级作者离开。”

但现实的残酷之处就是,起点中文网此次推出的福利计划,绝大多数只是针对签约写手,非签约写手的“钱景”依然很是渺茫。一位不愿具名的写手昨天对本报表示,中文网目前有70万名写手,签约写手只有1万名,也就是说69万名写手创作环境还很艰难。写手要想获得保障,唯一的办法就是成为签约写手。但70人中选1人的概率,让这件事非常难。如果普通写手的心都冷了,退出了,网站选拔优秀写手也会逐渐变难。

在记者看来,加大扶持底层写手已是当务之急。侯小强对记者表示,他们正在研究这种可能性,包括“潜力作者扶持计划”、“全新好评榜”等等。但要想做到完全覆盖比较困难。

《荧屏点击》



四位主持人接受聘书成教授。

本报记者 马骏 摄

沪上成立主持人工作室 名嘴进高校当教授

昨日,SMG上海广播电视台、华东师范大学举行共建“主持人工作室”签约暨揭牌仪式在沪启动。曹可凡、陈蓉、印海蓉、骆新四位主持人作为首批共建的“主持人工作室”。

据悉,双方正式签约后,上海广播电视台方面将给予华东师范大学传播学院学生在企业内实习、参与媒体一线实践的机会,并由共建主持人牵头为学生开展专业实践和课题研究指导。华师大方面将提供优秀的博士生、硕士生组建核心团队,为节目发展提供研究报告。

在成立工作室的同时,主持人们都被冠以了“教授”的称号。如今,主持人当教授也成了一种“流行”,李咏便在传媒学院当起了教授。不过,和明星们纷纷在院校挂名当教授不同,主持人们可是货真价实要干活的。陈蓉昨天见到记者就感慨:“现在我们都成了陈教授、曹教授了,不过任务艰巨啊。”

曹可凡也透露,除了会给工作室的学生们分享自己的主持历程的一些经验外,也会利用自己的人脉为学生们提供一些福利,比如现在白先勇就在北京一些大学开讲座,我也希望把他请到华师大来,另外谭盾、余光中等也是可能的,我希望能多一点人来给学生们上课。”

不过,主持人也并不仅仅是“付出”,曹可凡坦言,成立工作室后主持人本身也会获益,“华师大的王群教授一直和他的研究生学生们给我的节目《可凡倾听》作总结和分析,好在什么地方,哪些地方有缺点,他们会担任我们节目的策划和顾问。”

《文化动态》

国际博物馆日 “昂贵展馆”免费逛

本报讯 记者 郦亮 5月18日本周六,是第37个国际博物馆日。按照惯例,上海市文物局推出了一个庞大的博物馆、纪念馆免费开放计划,涉及105家博物馆。和以往不同的,今年除了免费开放之外,上海还将有30家博物馆、纪念馆在活动期间延后闭馆时间,推出“夜场”。

去年第36个国际博物馆日期间,上海免费开放的博物馆、纪念馆还只有90余家,但今年就增加到了105家。新加入者不乏中华艺术宫、上海当代艺术博物馆、龙美术馆等这样一批去年下半年刚刚对外开放的艺术馆。

在此次免费的105家场馆中,其实有相当一部分已经实行了全年免费开放。但仍有一批昂贵的场馆加入到国际博物馆日的免费开放行列。比如成人门票要60元的上海科技馆、票价50元的龙门美术馆、成人票价30元的上海动漫博物馆、票价30元的上海世博会博物馆、票价20元的上海儿童博物馆等。

此外,有30家博物馆、纪念馆在活动期间推出了“夜场”。包括上海博物馆、中共一大会址纪念馆、上海外滩历史纪念馆等。闭馆时间普遍由平时的17点延长到21点。

波兰美女钢琴家来沪 挑战《图画展览会》

本报讯 记者 杨汶 今日,“未来大师”系列音乐会将迎来波兰当红美女钢琴家卡塔日娜·穆夏勒。与以往钢琴家曲目安排不同的是,卡塔日娜·穆夏勒在下半场将演绎穆索尔斯基的全本《图画展览会》,挑战这部一般钢琴家不敢轻易“染指”的钢琴巨作。

西北工业大学 211、985名校-西北工业大学EMBA
落户上海,学费15.8万,全国性价比更高

没有最好—只有更适合你的EMBA

这里,汇集了更具创新与创业精神的商业精英;
这里,汇集了国内外一流的睿智名师;
这里,有终身学习的高质互动交流平台;
这里,更能聆听中国商业界有识之士的声音。

◆ 获得高级管理人员工商管理硕士学位
◆ 学制两年,每月集中上课四天(周四至周日)
◆ 西工大自主考试,以资格审查与面试为主
◆ 师资力量雄厚,教学方式灵活,校友活动丰富

2013春季班考试时间:5月25日
咨询报名热线: 021-60348108
13301810822

西北工业大学EMBA,旨在培养具有宽广国际视野、卓越创新能力、强烈创业精神和高度社会责任感的中国经济建设与发展的高级人才。

官方网址: www.shnwpw.cn 西北工业大学管理学院EMBA上海教学中心

南翔高科技园区
喜迎高科十周年 招商政策大优惠

[4月7日至7月7日期间,对于注册前100名企业给予大额优惠]

市	增宝路2号201室	64485876	乳山路139号401室	58876748
区	天目中路469号-3	51002100	中山西路1611号202室	64246800
联	黄杨路1173号	62180012	清虹中路19号201室	62625832
络	唐溪路169号215室	54243320	吴淞路411号203室	36521192
点	长寿路522号5楼518室	62593112	东星路600号401室	50493238
	姚建路15号223室	52921373	万虹路269号2号302室	32501290
	江湾路98号303室	32502085 32302085		
	曹杨路930号A楼310室	52562830 18821175751 18821175607		

公司总部地址:上海沪宜公路1188号 招商热线:021-69120222,69121700

**上海民办金苹果学校获誉
“中国民办教育最具社会责任榜样学校”**

近日,由《中国教师报》主办的2012年度全国民办教育“最具社会责任榜样学校”评选揭晓,上海金苹果学校被评为2012年度全国民办教育“最具社会责任榜样学校”,董事长朱少丽被同时评选为2012年度全国民办教育“最具社会责任榜样人物”。

据悉,此次评选旨在进一步发现推介民办教育领域的新成就、新人物、新精神,推动民办教育事业持续健康发展。评选以“榜样、责任、品质、品牌”为主题词,关注那些具有社会责任的民办学校和办学人,对民办学校的整体实力和社会贡献作出综合评估,首次推出了中国民办教育社会责任榜,真实表达民办教育的价值和立场。

金苹果学校凭借其“陪伴与唤醒”的教育使命、“大气、责任、卓越”的核心价值观、尊重差异的“唤醒”课堂在全国几百所参评学校中脱颖而出,斩获殊荣。

